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Procès verbal de l'Assemblée générale 2023‐2024

Le jeudi 21 novembre, à par;r de 18h30, une quinzaine de personnes, principalement des membres de l'associa;on, mais également Hubert Bouvet, 
conseiller municipal délégué aux commerces et à l’accompagnement des associa;ons pour l’anima;on de la ville.
Arthur Rome (SDJES), Philippe Chapelle (SDJES), Dylan Le Buhan (Référent culturel pour les enseignements et l’éduca;on ar;s;que et culturelle au Conseil 
Départemental), Emmanuelle Lejeune, maire de Saint‐Lô, et Fabrice Lemazurier, président de Saint‐Lô Agglo étaient excusés.

Une vidéo retraçant les principaux évènements de l'année 2023‐2024 a été diffusée. Nous nous sommes a<ardés plus par;culièrement sur quelques 
évènements. Franck L'Orphelin a présenté le projet Circomusik des ados, avec l'interven;on de Vincent Leyreloup et Sylvain Mostel, pendant les séances de 
cirque, ainsi qu'une résidence en avril 2024 qui s'est clôturée par une représenta;on publique du spectacle. Les ados ont composé la musique de leur 
spectacle à l'aide de la musique assistée par ordinateur. Ce projet a été financé par le conseil départemental dans le cadre des créa;ons en amateurs et par le 
Fonds d’encouragement aux ini;a;ves ar;s;ques et culturelles des amateurs (FEIACA). Franck a ensuite évoqué la tournée "Tout est calme ... au fil de l'eau", 
du Collec;f ar;s;que avec Jacques Jourdan et Sylvain Mostel. Lors d'un circuit i;nérant, en vélo, le spectacle "Tout est calme" a donné lieu à quatre 
représenta;ons dans des lieux différents. Ce projet a étè financé par Saint‐Lô Agglo. Mélanie Baehr nous a ensuite parlé des ateliers intergénéra;onnels qui 
ont pu voir le jour grâce à un financement du Rotary Club, pour le plus grand bonheur des résidents de l'EHPAD du Haut‐Candol et des enfants de la crèche 
de l'hôpital. L'échange entre les résident∙e∙s et les enfants a été très riche. Les ados de l'école de cirque ont aussi donné une réprésenta;on des lu;ns en 
décembre 2023. Une exposi;on des photos prises lors de ce<e journée est restée dans le service. De très beaux projets. Nicolas Treboute a ensuite expliqué 
que suite au déménagement de l'associa;on, rue des Noyers dans les locaux partagés avec Malice Comédie, il était nécessaire de reconstruire une 
costumerie pour stocker tous les costumes dont dispose l'associa;on. Cet aménagement a été réalisé par Antoine Viaud, Thierry Saoul, Nicolas Treboute ainsi 
que des bénévoles. L'objec;f est d'ouvrir ce<e costumerie. Nicolas a enchainé sur la construc;on du barbecue dans le square du Val‐Saint‐Jean. La première 
demande de barbecue du conseil de citoyens remonte à 2014. Léa Jourdan, s'est emparé du projet en 2022 dans le cadre de son BPJEPS (Brevet 
Professionnel de la Jeunesse, de l’Éduca;on Populaire et du Sport). La construc;on du barbecue a débuté en novembre 2023. Deux jours de travail se sont 
déroulés avec des membres du conseil de citoyens. Le barbecue a été installé au printemps 2024. Il est très apprécié des habitant∙e∙s du quar;er et a permis 
une plus grande implica;on des habitant∙e∙s pendant l'évènement "Au Square Chapiteau" de cet été. 
Le bilan moral a été présenté par Isabelle Tournière, présidente. Le trésorier, Guillaume Dannielou, a présenté le compte de résultat et le budget prévisionnel 
de l’associa;on. Le bilan moral et le bilan financier ont été approuvés à l’unanimité, ils sont consultables sur le site des Sal;mbrés. La présenta;on s'est 
poursuivie avec les perspec;ves de l'associa;on pour l'année à venir et même un peu loin.

Élec;on des membres du conseil d’administra;on :
Les membres 2023‐2024 étaient :  Mélanie Baehr, Guillaume Dannielou, Pierre De Prato, Léa Gehanne, Géraldine Tardif, Isabelle Tournière, et Meriem Zekri.
Les personnes suivantes se sont présentées et ont été élues à l’unanimité : Mélanie Baehr, Guillaume Dannielou, Pierre De Prato, Isabelle Tournière, et 
Meriem Zekri.

La séance est levée à 19h45. 
La présidente, Isabelle TOURNIERE
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Le bilan moral

L'année a été ensoleillée par une belle fréquenta3on des ateliers de cirque, notamment les ateliers famille. Des 
ateliers de cirque intergénéra3onels à l'EPHAD du Haut‐Candol à Saint‐Lô ont pu voir le jour. Des ac;ons ont pu être 
réalisées et faire le bonheur des par;cipant∙e∙s et des spectateur∙trices, comme le projet Circomusik avec le groupe 
ados de l'école de cirque, ainsi que la tournée Tout est calme... au fil de l'eau avec des membres du Collec;f 
ar;s;que. Nous pouvons également souligner le partenariat avec les Zimproloco. Du côté du Collec;f ar;s;que, la 
poursuite de l'aménagement du 4telier et de la costumerie en par;culier rendent le lieu plus accueillant. L'achat d'un 
poste de soudure permet de faciliter la réalisa;on de décors. Et enfin, la construc3on du barbecue dans le square du 
Val‐Saint‐Jean a été appréciée des habitant∙e∙s. Ces dernier∙e∙s se sont mobilisés plus que les années passées lors de 
l'évènement "Au Square Chapiteau". L'u3lisa3on des vélos, dont nous avons fait l'acquisi;on en 2023 grâce au fond 
Leader pour les déplacements quo;diens, a permis une économie en frais de carburant et facilité la mise en place des 
ateliers de rue. 

Nous devons toujours prendre en compte les charges occasionnées par notre implanta;on dans le Lieu‐Dix et 
composer avec les contraintes de partage du gymnase nous limitant dans la mise en place d'ac;ons de notre projet 
associa;f (implanta;on de nouveaux agrès, créa;on d'une scène‐école, accueil de résidences...). Nous avons 
également dû faire face à la vétusté du gymnase lors des intempéries hivernales. Ce dernier point est actuellement en 
cours de solu;onnement.

Concernant les ressources humaines, l'ensemble des salariés a bénéficié d'une revalorisa;on salariale équivalente à 
celle du SMIC, de 1,13% au 1er janvier 2024, et de primes lors d'ac;vités en soirée ou le week‐end. Sylvain Mostel a 
qui<é l'associa;on en tant que salarié le 13 octobre 2023, suite à une demande de rupture conven;onnelle. Nous 
avons embauché Clarisse Legatelois, qui avait réalisé un stage avec nous en octobre 2022, pour le bon déroulement 
des ateliers de l'école de cirque (ateliers famille, ateliers de Saint‐Lô, Condé‐sur‐Vire et Marigny).
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Les ateliers

Les ateliers hebdomadaires
pour les adhérent∙e∙s

Ce sont des ateliers qui ont lieu toutes les semaines.
À Saint‐Lô, quatre groupes le mercredi après‐midi (4‐5 
ans, 6‐8 ans, 9‐12 ans et ados), le jeudi soir (adultes) et 
le samedi après‐midi (ados approfondissement). 
À Condé‐sur‐Vire, deux groupes le mercredi après‐midi 
(4‐6 ans et 7‐12 ans). 
À Marigny, deux groupes le mardi soir (4‐6 ans, et 7‐12 
ans). 
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Les ateliers cirque en famille 

Ce sont des ateliers ponctuels le samedi ma;n. Huit 
ateliers se sont déroulés au  gymnase du Lieu‐Dix à 
Saint‐Lô.  
Des ateliers ont également lieu en milieu rural : à 
Condé‐sur‐Vire, Saint‐Jean‐d'Elle, Marchésieux et 
Caumont‐sur‐Aure.

Les presta3ons extérieures

En milieu scolaire (ateliers commandés par des 
établissements désirant mener des projets, sur une 
période ou tout au long de l'année) : 
‐ l'école de Baudre avec trois classes, une représenta;on 
devant les parents a clôturé le projet le 22 juin,
­ le collège de Saint‐Sauveur‐Lendelin avec trois classes de 
quatrième,

Dans des Relais Parents Enfants (RPE), tout au 
long de l'année : Les Lucioles  à Marigny‐le‐Lozon, les 
Libellules de la Vallée à Tessy‐Moyon, Les Gribouilles à 
Bourgvallées. 

Lors d'évènements, avec des interven;ons 
commandées par des organismes souhaitant des 
presta;ons par;culières. Ce<e année :
‐ le RAID étudiant,
‐ le Fes;val Au Son d'Euh Lô,

Les nouvelles prestations:  
‐ "On se pause... " avec Familles Rurales, 
­ Atelier intergénéra;onnel à l'EHPAD du Haut Candol de 
Saint‐Lô,
‐ Au centre Nelson Mandela dans le cadre du Contrat Local 
d'Accompagnement à la Scolarité (CLAS).



Les nouvelles presta3ons
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"On se pause...."
Il s'agit d'un projet mis en place par un collec;f d’acteurs du territoire de Saint‐Lô Agglo et porté par la Fédéra;on 
Départementale Familles Rurales de La Manche avec le sou;en de la CAF, la MSA, de la conférence des financeurs, la 
Cpam, la fonda;on d’entreprises Crédit Mutuel MABN. L'objec;f est d'offrir aux parents un moment de répit, 
d'échanges, de rencontres et de jeux pendant que les enfants avec des besoins spécifiques découvrent de nouvelles 
ac;vités. Le nombre de structures par;cipant au disposi;f se mul;plie. Sur le premier semestre 2024, nous avons 
proposé 3 ateliers de 2h. Des ateliers sont déjà programmés pour l'année 2024‐2025. 

Atelier intergénérationnel à l'EHPAD du Haut­Candol à Saint­Lô
L'objec;f de cet atelier est de créer du lien entre les personnes 
hospitalisées à  l’EHPAD du Haut Candol à Saint‐Lô et les enfants de la 
crèche de l'hôpital. Lors de l'atelier du 24 juin, huit résident∙e∙s de 
l’EHPAD et huit enfants de la crèche de l’hôpital ont par;cipé. L’atelier a 
été financé par le Rotary‐Club de Saint‐Lô. Ces ateliers ont pu voir le jour 
grâce à l’implica;on de Mélanie Baehr, infirmière de l’établissement, pour 
trouver des financements. Deux autres ateliers auront lieu au printemps 
2025. Ce fût un très beau moment de partage intergénéra;onnel. 
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Les autres ac3ons

Les Lu3ns 
Le 20 décembre 2023, les plus grands lu;ns (groupe 
ados) ont donné une représenta;on à l'EHPAD du Haut 
Candol de Saint‐Lô, avant de rejoindre les lu;ns 
benjamins (groupe des 7‐12 ans) pour une 
déambula;on dans les rues de Saint‐Lô et une 
représenta;on dans le gymnase du Lieu‐Dix pour cause 
de météo pluvieuse.   

Le Fes3val Jeunes en scène 
Durant le fes;val, qui s'est tenu du 22 au 24 mai 2024, 
les Z'Ados ont pu présenter leur spectacle collec;f 
"Circomusik", Lochlann et Apolline ont présenté leur 
numéro "Two Feet" et Tao son solo "29 balles au 
singulier pluriel". Des décors ont été réalisés par les 
jeunes des centres de loisirs de Saint‐Lô Agglo, 
encadrés par des membres du Collec;f ar;s;que.



Circomusik

Les objec3fs :
‐ Offrir les ou;ls et le temps nécessaire à l’expression des jeunes,
‐ Perme<re aux jeunes de créer un spectacle comme ils le 
souhaitent avec l’aide de professionnels,
‐ Favoriser la rencontre deux disciplines différentes et 
complémentaires,
‐ Offrir aux adolescent∙e∙s de l'école de cirque la possibilité de 
rencontrer un ar;ste professionnel dans le domaine musical,
‐ Créer ensemble un spectacle.
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A par3r du 20 mars
et résidence du 22 au 25 avril 2024

Le projet :
A par;r du mercredi 20 mars, pendant leurs ateliers 
hebdomadaires, le groupe ados de l’école de cirque a fait du cirque 
en musique ou de la musique et du cirque... Les élèves ont 
bénéficié de la présence de Vincent Leyreloup, musicien 
professionnel, et de Sylvain Mostel, ancien animateur de l’école de 
cirque et ini;ateur du projet. Musique assistée par ordinateur, 
travail du rythme, soundpain;ng, découverte d’instruments, travail 
d’écoute, improvisa;on… Si tou∙te∙s n’étaient pas convaincu∙e∙s 
d’avoir la fibre musicale, ces techniques leur ont permis d'établir un  
dialogue entre cirque et musique.
Ces ini;a;ons se sont poursuivies par une résidence de 4 jours, du 
22 au 25 avril, au gymnase du Lieu‐Dix, durant laquelle les ados ont 
pu renforcer les liens entre eux, me<re en pra;que les différents 
appren;ssages et s’essayer à la créa;on.
Ce<e résidence s’est clôturée par une première représenta;on de 
leur spectacle, le jeudi 25 avril, devant une centaine de personnes. 
Une deuxième représenta;on a eu lieu le jeudi 23 mai au théâtre 
de Saint‐Lô dans le cadre du Fes;val Jeunes en scène.



Le séjour ados

Les objec3fs :
‐ Découvrir de nouvelles disciplines, 
‐ Aborder la vie quo;dienne en autonomie,
‐ Contribuer à la sensibilisa;on au manger bio, local et de saison,
‐ Créer du lien et de l'échange entre les par;cipant∙e∙s.
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Du 2 au 6 juillet 2024

Le projet :
Le séjour a été encadré par Franck et Léa.
Au programme, du cirque avec 
notamment une découverte du trapèze et 
un atelier de mât chinois animé par 
Siméon ainsi que de l’acroba;e et du 
jonglage.
Egalement la ges;on de la vie quo;dienne 
avec la prépara;on des repas, y compris le 
choix des menus et la réalisa;on des 
achats, ceux‐ci ayant été effectués à vélo.
Le séjour a commencé par l’ouverture de 
la saison du théâtre de Saint‐Lô avec les 
spectacles « So » et « Balle au centre » et 
s’est terminé par une journée aux Sor;es 
de Bain à Granville.
Ce séjour fut un moment de convivialité, 
de partage et d’appren;ssage, autrement 
dit de vivre ensemble.

L'avis des ados :
« C’était trop court !
La vie en communauté est toujours autant 
intéressante et enrichissante pour le groupe. On 
partage en permanence des souvenirs, tels que 
les loups‐garous le soir ! Mais aussi en faisant les 
courses, la vaisselle, la cuisine… Cela permet de 
se rapprocher, de créer des souvenirs, de partager 
des moments avec des personnes que l’on 
apprécie. De plus, c’est un grand apport pour la 
vie future, ça nous apprend plein de choses.
Gros coup de cœur pour le trapèze, tout comme 
l’interven(on de Siméon pour le mât chinois :
« c’est mo(vant, s(mulant et très intéressant ! »
La journée aux Sor(es de Bain permet, tout 
comme la vie en communauté, de créer des 
souvenirs, partager des moments, des rires, aussi 
bien avec les autres par(cipant∙e∙s aux stages, 
qu’avec les animateur∙trices.
Nous avons également bien mangé. » 



Le stage des 7‐12 ans

Les objec3fs :
‐ Découvrir de nouvelles disciplines, 
‐ Créer du lien et de l'échange entre les par;cipant∙e∙s.
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Du 9 au 12 juillet 2024

Le projet :
Quatorze jeunes âgés de 7 à 12 ans ont par;cipé au stage de cirque 
encadré par Léa et Clarisse. Franck a également encadré une journée.
Au programme, du cirque, du cirque et encore du cirque, avec en 
par;culier la découverte du trapèze fixe, qui n’est pas accessible toute 
l’année.
Après un premier quart de journée orienté sur la cohésion du groupe, 
les enfants ont commencé à pra;quer du cirque collec;vement par le 
biais de jeux collec;fs, de jonglage, acroba;es et équilibre sur 
différents objets. En passant par différentes approches afin de 
consolider la confiance en soi et en l’autre… Du porté acroba;que à 
des jeux en aveugle, les enfants se sont amusés autant que les 
animateur∙trice∙s.
Un Kintao* a été réalisé à chaque fin de journée, afin d’améliorer la 
suivante, et perme<re à tous les enfants de s’y retrouver.
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La presse en parle...



La construc;on de la costumerie
Le brunch spectacle

La vie de l'associa3on



La construc3on de la costumerie

Depuis que l’espace de stockage de l’associa;on a déménagé rue des Noyers, nous voulions reconstruire une 
costumerie ! Les membres du Collec;f ar;s;que, aidés de bénévoles, ont réalisé la majeure par;e des travaux sur 4 
jours. Cet espace sur deux niveaux va nous perme<re d’accéder facilement aux costumes et accessoires. 
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Du 8 au 12 avril 2024



Le brunch spectacle

Suite au succès du brunch spectacle du 12 mars 2023, une nouvelle édi;on a eu lieu le 19 novembre 2023. L'objec;f 
de ce<e journée est de réunir le Collec;f, les salariés, les membres du Conseil d'administra;on sur un moment fes;f, 
tout en invitant également les adhérent∙e∙s et toute personne le souhaitant. Cet évènement a réuni 153 personnes 
pour le brunch et 191 pour les spectacles dans le gymnase du Lieu‐Dix, pour ce<e journée familiale qui s’est déroulée 
dans la joie et la bonne humeur.

Le rendez‐vous était donné à par;r de 12h pour un brunch musical préparé par des bénévoles sous la direc;on 
d’Antoine et Nico et animé par Emmanuel Lefevre au piano.
Nous avons retrouvé  Les Zimproloco, pour un cabaret entrecoupé d'improvisa;ons circassiennes avec les ados de 
l'école de cirque. L'après‐midi s'est poursuivi par le spectacle "Formidable" d'Oliver Palmer, qui raconte l’histoire de 
la jonglerie. Pour l'occasion, l’exposi;on d’Oliver Palmer était installée dans le gymnase.

Un atelier de sérigraphie a également été proposé tout au long de la journée.
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Le 19 novembre 2023
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La presse en parle...



Au coeur des quar3ers

Les ateliers de rue
Inaugura;on du barbecue

Le Carnavélo
Au Square Chapiteau #9 



L'inaugura3on du barbecue 25 mai  2024 

Le samedi 25 mai fut l’occasion d’inaugurer le barbecue collec;f 
construit par Antoine Viaud, Nicolas Treboute et Thierry Saoul et 
installé dans le square du Val‐Saint‐Jean. Ini;é par Léa dans le 
cadre de son BPJEPS et en partenariat avec le conseil des 
citoyens, ce projet a vu le jour avec le sou;en de la Ville de 
Saint‐Lô et de Manche Habitat. Après une inaugura;on officielle 
en musique, le barbecue a pu être u;lisé pour griller saucisses et 
broche<es de légumes.    
Cet ou;l collec;f est souvent u;lisé par les habitant∙e∙s et l'a 
également été pendant "Au Square Chapiteau".         
C’est une fête, un moment de partage et de plaisir collec;f.

De mars à septembre 2024, nous avons animé 13 ateliers de rue dans les quar;ers de la Dollée et du Val‐Saint‐Jean 
en partenariat avec l'associa;on Graines de Partage. Ces ateliers présentés comme des ateliers cirque et jardin sont 
surtout une occasion pour aller à la rencontre des habitant∙e∙s et discuter de notre quo;dien et des évènements à 
venir (Au Square Chapiteau, ateliers familles, brunch‐spectacle, Nouvel'R, Du jardin à l'assie<e...). Ils se déroulent en 
semaine à l'heure de la sor;e de l'école dans le square du Val‐Saint‐Jean ou au coeur du quar;er de la Dollée (rue des 
Plantes). L'organisa;on de ces ateliers est facilitée par les vélos électriques et la remorque acquis l'an dernier.

Les ateliers de rue
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Carnavélo

Les objec3fs : 
‐ Amener les gens à se rencontrer.
‐ Créer de la convivialité.
‐ Développer la créa;vité autour du vélo.
‐ Faire la promo;on du vélo et de ses bienfaits.
‐ Faire du lien entre les habitant∙e∙s des quar;ers et d’ailleurs.
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Organisé par l'Asso V'Lô, en partenariat avec Les Sal;mbrés, le 
Carnavélo, randonnée fes;ve à vélo traversant Saint‐Lô, a eu lieu le 
25 mai 2024. Les ateliers de prépara;on ont permis aux vélos d’être 
décorés et aux cyclistes de s’équiper de costumes variés et colorés. 
Les par;cipant∙e∙s ont également pu profiter des costumes mis à 
disposi;on par Les Sal;mbrés. Cent cinquante personnes, par;es 
de la place de l'Arc‐en‐Ciel dans le quar;er de la Dollée, ont 
déambulé dans les rues de Saint‐Lô. Ce fut une belle déambula;on 
entre le soleil et les bulles, ponctuée d’une pause musicale et 
circassienne devant la médiathèque, grâce au Sensa;onnel Major 
Ut. Le parcours s’est achevé au square du Val‐Saint‐Jean où avait 
lieu l'inaugura;on du barbecue et des ateliers dans le cadre de la 
quinzaine de la parentalité.

C'est quoi ?
C’est comme un carnaval, mais à vélo… 
C’est une pe;te rando à vélo dans Saint‐Lô, mais déguisée ou pas, avec un 
vélo décoré également selon l'envie.                      
C’est une fête, un moment de partage et de plaisir collec;f.

25 mai  2024 



Au Square Chapiteau #9
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Val‐Saint‐Jean, du 12 au 23 août 2024 

Les objec3fs :
‐ Proposer aux habitant∙e∙s du Val‐Saint‐Jean des temps de 
rencontres fes;fs et conviviaux dans un lieu éphémère et 
poé;que : le chapiteau des Sal;mbrés,
‐ Offrir aux enfants, aux jeunes et à leurs parents l'occasion de 
s'essayer, de se découvrir et de rentrer ensemble dans un 
processus d'appren;ssage d’ac;vités culturelles et ar;s;ques (en 
par;culier le cirque), à travers des techniques diverses et adaptées 
à tous et toutes,
‐ Proposer une offre culturelle aux habitant∙e∙s du quar;er,
‐ Favoriser le vivre ensemble, le lien social,
‐ Développer, tous les ans un peu plus, la citoyenneté et la double 
qualité (être usager∙ère et décideur∙euse),
‐ Semer des graines sur l'égalité femmes‐hommes.

Le projet :
Le chapiteau a été monté le dimanche 11 août grâce à l’aide des 
habitant∙e∙s du quar;er et des bénévoles. Il est resté implanté 
jusqu’au vendredi 23 août. 
A proximité, une cuisine de rue ouverte à tou∙te∙s a été aménagée. 
Ces installa;ons étaient accessibles à toutes les personnes qui 
souhaitaient les u;liser et ont ainsi favorisé les échanges entre les 
gens.



21

Toujours dans ce<e idée de perme<re à chacun∙e de rencontrer l’autre tout en s’exprimant, des ateliers ont été 
animés :
‐ Ateliers de cirque en famille, animés et encadrés par les animateur∙trice∙s de l’associa;on,
‐ Atelier d'acroba;es animé par Émilie Bousquet‐Paschke,
‐ Atelier de mât chinois animé par Siméon Ronzier et Lilie Gillet,
‐ Ateliers de construc;on de mobilier de jardin animés par des membres du Collec;f ar;s;que des Sal;mbrés. Les 
tables de pique‐nique construites sont restées dans le square et perme<ent aux habitant∙e∙s de les u;liser, 
notamment lors de leurs soirées barbecue,
‐ Ateliers de réalisa;on d'une fresque collec;ve,
‐ Ateliers de cirque avec les enfants du centre de loisirs Calme<e et Guérin,
‐ Ateliers de cuisine animés par Elsa Rignault et Antoine Viaud, membres du Collec;f Dix à table,
‐ Soirées barbecues,
‐ Soirées repas partagé et jeux en bois.
Culturellement parlant, nous avons proposé pour toutes les personnes le désirant :
‐ Un spectacle de portés acroba;ques "Légendes Urbaines" à Caen,
‐ Une scène ouverte, 
‐ Un concert  jonglé  "Badabam",
‐ Une lecture spectacle "Les histoires des autres",
‐ Un spectacle poé;que "Acbert l'Alchimiste", 
‐ Un spectacle de cirque "La Fuite",
‐ Un concert  "Two Deep",en partenariat avec le centre Mercier.

Durant ces deux semaines, les ateliers, 
les repas partagés, les concerts, les 

cafés, les sourires, les discussions, les 
échanges, les spectacles, les 

solidarités, les ini;a;ves… étaient 
gratuits et ouverts à tou∙te∙s.

Au Square Chapiteau #9
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Ce sont les habitant∙e∙s qui en parlent le mieux !Cet ar;cle d'Ouest‐France 
résume parfaitement ce qui se 
passe pendant cet évènement 

"Au Square Chapiteau". 



Les représenta;ons 
La tournée "Tout est calme" 

Le collec3f ar3s3que



Les représenta3ons
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Avec Thierry Saoul, 1 représenta;on.

Albert 

Avec Hugo Bataille, 3 représenta;ons.

Je ne sais pas encore...

Avec Catherine Jacquemin et Christophe Thirion,
14 représenta;ons.

Clarkie and Gaibeule

Avec Thierry Saoul, Nicolas Treboute et Antoine Viaud,
1 représenta;on.

Cyclowns

Avec Catherine Jacquemin, Thierry Saoul et Christophe Thirion, 
2 représenta;ons.

Gino, Gine<e et Lucien

Avec Franck l'Orphelin, Emmanuel Lefevre et Sylvain Mostel, 
2 représenta;ons.

Impromptus 
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Avec Hugo Bataille, Catherine Jacquemin, Sylvain Mostel, Thierry Saoul, Christophe Thirion, Nicolas Treboute et Antoine Viaud,
17 représenta;ons.

Le manège à Six‐Bycle<es

Avec Carole Ganier, Franck l'Orphelin, Emmanuel Lefevre et Sylvain Mostel,
1 représenta;on. 

Les lectures circassiennes

Avec Hugo Bataille, Sylvain Mostel, Nicolas Treboute et Antoine Viaud,
4 représenta;ons. 

Parade 

Avec Franck L'Orphelin, Sylvain Mostel et Jacques Barrere‐Jourdan, 
4 représenta;ons.

Tout est calme

Avec Catherine Jacquemin et Christophe Thirion, 
16 représenta;ons.

Du Rififi chez le Père Noël

Avec Hugo Bataille et Romane Ruault,
3 représenta;ons.

Le Mystère de la Terre et des Étoiles

Avec Hugo Bataille,
6 représenta;ons.

Paroles d'un paysan normand
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Avec Thierry Saoul, 6 représenta;ons.

Le voyage de Ti; 

‐ Antoine Viaud pour le Lieu‐Dix tout au long de l'année,
‐ Construc;on de décors pour le Fes;val Jeunes en Scène avec Thierry Saoul, Nicolas Treboute et Antoine Viaud,
‐ Prépara;on du Carnavélo avec Nicolas Treboute,
‐ Un atelier de soudure avec l'Asso V'Lô.

Scénographie/ Construc;on 

‐ 2 représenta;ons de OOO,
‐ 4 représenta;ons de Norkito,
‐ 1 représenta;on de Badabam,
­ 4 représenta;ons de clowns,
‐ 3 représenta;ons d'anima;on musicale.

Produc;on hors Collec;f



La tournée "Tout est calme... 
au fil de l'eau"
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Du 17 au 20 mai 2024 

Les objec3fs :
‐ Aller à la rencontre des habitant∙e∙s du territoire à travers une offre 
culturelle : un spectacle de cirque,
‐ Favoriser la pra;que du vélo et développer l'usage des mobilités douces,
‐ Contribuer à la créa;on de lien entre les acteurs et actrices du territoire 
(communes, associa;ons, entreprises, collèges, etc...)
‐ Perme<re la diffusion/promo;on du "manger bio et local" à travers un 
partenariat  avec l'associa;on Graines de Partage.

Le projet :
Le 17 mai 2024, après un passage à la librairie le « Salon des saisons » à 
Tessy‐Bocage, direc;on la Ferme Gosselin de Fervaches à vélo avec tout le 
décor du spectacle, ainsi que la contrebasse. Première représenta;on de 
« Tout est calme » devant une centaine de personnes. La soirée s'est 
poursuivie avec un repas partagé et un concert de Radio Cadillac.
Le 18 mai 2024, une étape est faite à la base de loisirs de Condé‐sur‐Vire, 
puis direc;on l’arboretum Pierre Le Broussois à Saint‐Lô. Nouvelle 
représenta;on de « Tout est calme » suivie d’un concert de Prunus 
Persica Trio.
Le 19 mai 2024, le spectacle est joué au Four à pain de Thèreval, avant de 
déguster des pizzas préparées par les membres de Bouillonnant Valthère, 
et de profiter du concert de Moe et Manuel Decocq.
Le 20 mai 2024, la dernière représenta;on de ce<e tournée a lieu à 
Condé‐sur‐Vire dans le cadre de la journée « Sans voiture Simone » ! 

376 spectatrices et spectateurs

4 spectacles et 3 concerts

Des sourires et la Vire

De beaux paysages

4 jours, 115 kms, 7h15 le cul sur la selle

Des ami.e.s

De très bons moments 

Du plaisir très plaisant à vivre . Merci !
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Ar;cles Ouest‐France

Ar;cle Côté Manche



Les forma;ons 
Les sor;es spectacles 

Les forma3ons et spectacles
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‐ Forma3on sur les droits culturels organisée par l'ODIA, le 29 septembre 2023 (forma(on suivie par Franck 
L'Orphelin)  et le 10 novembre 2023 (forma(on suivie par Franck L'Orphelin et Isabelle Tournière).  

‐ Ini3a3on aux compétences psychosociales organisée par le service du PESL de Saint‐Lô Agglo, le 3 octobre 2023 
(forma(on suivie par Franck L'Orphelin). 

‐ Ateliers de sensibilisa3on aux compétences psychosociales organisés par le service du PESL de Saint‐Lô Agglo, les 
10 et 16 novembre 2023 (forma(on suivie par Clarisse Legatelois).  

‐ Forma3on "L'atelier parent‐enfant" les 16 et 17 février 2024 organisée par Mayenne Culture à Changé (forma(on 
suivie par Léa Jourdan et Franck L'Orphelin). 

‐ Forma3on "Masque neutre et masque expressif, méthode l'essen3el" avec Mario Gonzalez, du 4 au 16 mars 2024  
avec la Cie Utopiques à Lyon (forma(on suivie par Nicolas Treboute). 

‐ Forma3on PREAC "Cirque, ma3ère et archéologie" les 14 et 15 mars 2024 à l'école de cirque Sol'Air avec la cie 
Hold‐up dans le cadre du fes;val SPRING  (forma(on suivie par Léa Jourdan et Franck L'Orphelin). 

‐ Forma3on "Être à l'écoute des adolescents" les 21 et 22 mars 2024 organisée par Mayenne Culture à Coutances 
(forma(on suivie par Franck L'Orphelin). 

‐ Forma3on au Brevet d'Ap3tude aux Fonc3ons d'Animateurs (BAFA) du 21 au 28 juillet 2024 (forma(on suivie par 
Clarisse Legatelois). 

‐ Forma3on "Le rythme signé" les 29 et 30 août 2024  organisée par Mayenne Culture à Sargé‐Lès‐Le Mans 
(forma(on suivie par Franck L'Orphelin). 

Les forma3ons
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Les sor3es spectacles

‐ Nos ma3ns intérieurs du Collec;f le Pe;t Travers et Quators Debussy, le 30 mars à la Brèche à Cherbourg, 

‐ Drache Na3onale,  par la compagnie Scratch, le 6 avril 2024 à l'espace culturel "Le Virage" à Saint‐Jean‐d'Elle. 



Le Lieu‐Dix



Notre implica3on au sein du Lieu‐Dix
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‐ Anima;on d'ateliers de construc;on (bacs potagers avec le centre Nelson Mandela, chiliennes, caisses à savon...), 
‐ Par;cipa;on aux ateliers partagés : atelier de bricolage, 
­ Par;cipa;on à Nouvel'R,
­ Par;cipa;on au Fes;val du Jardin à l'assie<e,
­ Par;cipa;on à l'organisa;on du match des Zimproloco.

‐ Par;cipa;on au COMEX,
‐ Par;cipa;on à la commission culture,

‐ Ateliers cirque de l'école de cirque.
 



Les perspec3ves



Les perspec3ves 

CONTINUER • à faire vivre l'école de cirque et ses ateliers sur les différents sites (Marigny‐le‐Lozon, Condé‐sur‐
Vire et Saint‐Lô),
• à accompagner les adhérent∙e∙s dans leurs ac;ons (séjours jeunes, master class, stages, théâtre 
 communautaire...),
• à diffuser les spectacles du Collec;f, 
• à par;ciper au développement du Lieu‐Dix (projets communs, sérigraphie, atelier partagé...).

DEVELOPPER 
• les ac3ons dans les quar3ers du Val‐Saint‐Jean et de la Dollée :

‐ les ateliers de rue,

‐ les 10 ans d'Au Square Chapiteau, 
‐ le brunch ‐spectacle.

• l'accompagnement de nouvelles créa3ons du Collec;f,
• une forma3on/ ac3on pour les animateur∙trices des centres de loisirs autour du cirque et des 
compétences psycho‐sociales (CPS).

LANCER des réflexions collec3ves sur :
 • l'ouverture de la costumerie au public,

• la créa;on d'un pôle de spectacles vivants au sein du gymnase et proposer de nouvelles 
 disciplines,

• le "10/20/30" 
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Les effec;fs 
Le bilan d'Au Square Chapiteau 

Le compte de résultats
Le bilan financier

Les ressources humaines
Les éléments financiers

Les Sal3mbrés en chiffres



Les effec3fs de l'associa3on
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Au 14 octobre 2024 

À ce jour, l’associa;on compte 203 adhérent∙e∙s :
→ 183 à l’école de cirque,
→ 7 au conseil d’administra;on,
→ 11 au collec;f ar;s;que,
et aussi 4 salariés : 1 salarié à temps plein, 1 salariée à 80%, 1 salariée à 25% et 1 salariée à 20%.



Le bilan d'Au Square Chapiteau
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Au 8 octobre 2024 

316 personnes ont par;cipé aux 
ateliers dont :
‐ 57% du quar;er du Val‐Saint‐
Jean,
‐ 62% de femmes.



Le compte de résultat de l'année
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Le bilan financier
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Les ressources humaines
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‐ Les salaires des 4 salariés de l'associa;on ont été revalorisés de 1.13% à compter du 1er janvier 2024 (revalorisa;ons 
équivalentes à celles du SMIC).

‐ Main3en des primes pour les salariés lorsqu'ils ont des presta;ons le soir ou le week‐end. Franck L'Orphelin a 
également bénéficié d'une prime excep;onnelle pour surplus d'ac;vité lors des arrêts maladie de Léa Jourdan et 
Sylvain Mostel sur l'année 2022‐2023.

‐ Sylvain Mostel a demandé une rupture conven;onnelle et a qui<é l'associa;on, en tant que salarié, depuis le 13
 octobre 2023.

‐ Clarisse Legatelois a été embauchée à temps par;el (9h par semaine) en Contrat à Durée Déterminé à par;r du 1EF 
septembre 2023, puis en Contrat à Durée Indéterminée à par;r du 1EF juillet 2024 (11h par semaine).  

‐ Siméon Ronzier, inscrit à la mission locale, a effectué un stage avec l'associa;on du 22 janvier au 1er février 2024. 



Eléments financiers
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‐ Deux postes FONJEP pour Franck L'Orphelin et Léa Jourdan.

‐ Les subven3ons représentent 32% des rece<es de l'associa;on.

­ Revalorisa3on des tarifs des ateliers école de cirque pour les écoles, les relais assistantes maternelles... au  1EF mai 
2024. 

‐ Aides financières du FEIACA et du Conseil Départemental pour le projet Circomusik.

‐ Aides financières de Saint‐Lô Agglo pour la "tournée Tout est calme... au fil de l'eau".

‐ Bénéfices lors du brunch.

‐ Économie en frais de carburant grâce à l'u3lisa3on des vélos.

‐ Ac;vité des membres du Collec3f ar3s3que. 

‐ Achat d'un poste de soudure et d'un réfrigérateur professionnel.



Nos partenaires



Les partenaires
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‐ L'Etat : aides à l'emploi (FONJEP, CUI) et subven;ons poli;que de la ville (ANCT) 
‐ La Région Normandie : aide à la pra;que (Atouts Normandie)
‐ Le Conseil Départemental : mise à disposi;on du gymnase, d'un bureau et aide à la pra;que (Spot 50) et 
subven;ons
‐ LEADER : subven;on d'inves;ssement pour l'achat des vélos
‐ MSA Côtes Normandes : subven;ons
‐ La Caisse d'Alloca3ons Familliales : subven;ons
‐ Saint‐Lô Agglo : subven;on et aide à la pra;que (carte Kiosk) 
‐ La ville de Saint‐Lô : subven;on et mise à disposi;on de locaux 
‐ La ville de Marigny : mise à disposi;on de locaux  
‐ La ville de Condé‐sur‐Vire : subven;on et mise à disposi;on de locaux  
‐ France Ac3ve : prêt pour le financement du chapiteau et du camion

‐ Les centres sociaux Mandela et Mercier
‐ L'associa3on Bien Vivre Ensemble (centre de loisirs de Condé‐sur‐Vire)
‐ L'Asso V'Lô (partenariat sur le Carnavélo)
‐ La Bou3que sans sou (partenariat Au Square Chapiteau)
‐ Graines de partage
‐ Les Zimproloco
‐ La Maison du Son (mise à disposi;on de matériel)
‐ Anny Lescalier (illustratrice)

Dans le cadre de ces partenariats, Les Sal3mbrés par3cipent : 
‐ Aux temps de rencontres "Dynamiques de Territoires / PESL (Projet Educa;f Social Local) avec les acteurs du 
secteur de la jeunesse de Saint‐Lô Agglo,
‐ Au Comité de pilotage élargi du SDEPAA (Schéma Départemental de l'Enseignement des Pra;ques Ar;s;ques en 
Amateurs) avec le service culturel du Conseil Départemental,
‐ Au comité de pilotage du Fes3val Egalité hommes‐femmes avec le Centre Nelson Mandela.

‐ Les Sal3mbrés sont affiliés à la Ligue de l'Enseignement et à la Fédéra3on des Arts de la rue.



Illustratrice : Anny Lescalier


